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У процесі розвитку фінансово-економічних відносин дедалі більшу зацікавленість 

викликає іпотечне кредитування, як механізм вирішення важливої проблеми – 

збільшення обсягів житлового будівництва та підвищення рівня життя населення. 

Проте, кредитуючи під заставу житла, кредитори наражаються на безліч ризиків, що 

дестимулює розвиток іпотечного кредитування. Тому наразі стоїть гострим питанням 

мінімізація даних ризиків, зокрема шляхом їх страхування.   

Теоретичні та практичні аспекти страхування ризиків іпотечних кредитів на 

вітчизняному страховому ринку розглядаються в багатьох наукових працях таких 

учених, як Т. М. Артюх, В. Г. Бабенко, К. М. Борисюк, Н. М. Внукова, О. Д. Вовчак, О. 

О. Гаманкова та багато інших. Проте залишаються неузгодженими та дискусійними 

питання класифікації ризиків іпотечного кредитування та засобів застосування 

страхування для убезпечення іпотечних кредитів. 

Метою дослідження є розкриття сутності та класифікації ризиків іпотечного 

кредитування та характеристика основних видів страхування, які використовуються 

для їх убезпечення.  

Процес іпотечного кредитування супроводжується багатьма ризиками, які 

стримують його розвиток.  

Суб’єктами кредитного договору є кредитор та позичальник. Головним ризиком 

кредитора є ризик неповернення або часткового повернення коштів, які надані в 

кредит. Наслідком цього ризику може бути ризик зниження ліквідності, оскільки в 

результаті неповернення кредитів банк не може забезпечити повною мірою ліквідність 

своїх активів.  

Головним ризиком позичальника є ризик неплатоспроможності позичальника, 

який пов’язаний із його неспроможністю відповідати за своїми зобов’язаннями (рис.). 

На практиці використовують різні способи мінімізації ризиків іпотечного 

кредитування, але найбільш ефективним є страхування у професійного страховика.  

Іпотечне страхування – це сукупність видів страхових послуг, які забезпечують 

захист як кредиторів, так і позичальників у результаті дії ризиків іпотечного 

кредитування, оскільки ці ризики взаємозалежні між собою [3, с. 19]. 

Тому до іпотечного страхування належить страховий захист на випадок смерті, 

тимчасової чи постійної втрати працездатності, пошкодження чи знищення предмета 

іпотеки, настання відповідальності позичальника перед третіми особами.  

Традиційно комплексна програма іпотечного страхування включає: 

–  страхування життя та працездатності позичальника; 

–  страхування предмета застави; 

https://bank.gov.ua/ua/news/all/finansova-sistema-uspishno-protistoyit-viklikam-viyni---zvit-pro-finansovu-stabilnist
https://bank.gov.ua/ua/news/all/finansova-sistema-uspishno-protistoyit-viklikam-viyni---zvit-pro-finansovu-stabilnist
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–  страхування на випадок втрати права власності на об’єкт нерухомості (титульне 

страхування) [4, с. 96]. 

 
Рис. Класифікація ризиків іпотечного кредитування  

Джерело: складно автором на основі [1, с. 35; 2, с. 48].  

Страхування заставленої нерухомості здійснюється найчастіше з 

відповідальністю за всі ризики, які можуть пошкодити чи знищити майно: пожежа, 

стихійні лиха, крадіжка тощо. 

Новим видом страхування, яке швидко розвивається та дедалі має більший попит 

в умовах зростання іпотечного кредитування, є титульне страхування, яке передбачає 

страхування прав власності на майно. 

Особливістю цього виду страхування є те, що він має ретроспективний характер, 

оскільки страхові події, які вказані в договорі, могли відбутися в минулому, а 

проявитися протягом дії договору страхування.  

Важливим видом страхового захисту іпотечних кредитів є страхування життя, 

здоров’я та працездатності позичальника в період дії договору кредитування. 

Програми страхових компаній, які здійснюють іпотечне страхування, схожі між 

собою, оскільки враховують вимоги банку щодо захисту ризиків. Розмір страхових 

тарифів залежить від особливостей об’єкта нерухомості та переліку ризиків, які 

підлягають страховому захисту. 

У сучасних умовах ризики іпотечного кредитування є найбільш поширеними в 

кредитній діяльності банківських установ, тому іпотечне страхування посідає 

лідируючі позиції та розвивається пропорційно ринку іпотечних кредитів. Вимоги до 

організації та проведення страхового захисту фінансових операцій у сфері іпотечного 

кредитування суттєво посилюються та передбачають постійне його розширення та 

вдосконалення. 
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